

## ПРИКАЗ

Народного Комиссара Обороны Союза ССР

ПО ПРОТИВОВОЗДУШНОЙ ОБОРОНЕ г. МОСКВЫ

22 июля 1941 года. № 241. г. Москва.

В ночь на 22 июля немецко-фашистская авиация пыталась нанести удар по Москве.

Благодаря бдительности службы воздушного наблюдения (ВНОС), вражеские самолеты были обнаружены, несмотря на темноту ночи, задолго до появления их над Москвой.

На подступах к Москве самолеты противника были встречены нашими ночными истребителями и организованным огнем зенитной артиллерии. Хорошо работали прожектористы. В результате этого более двести самолетов противника, шедшие эшелонами на Москву, были расстроены и лишь одиночки прорвались к столице. Возникшие в результате бомбежки отдельные пожары были быстро ликвидированы энергичными действиями пожарных команд. Милиция поддерживала хороший порядок в городе.

Нашими истребителями и зенитчиками сбито по окончательным данным 22 самолета противника.

За проявленное мужество и умение в отражении налета вражеской авиации объявляю благодарность:

1. Ночным летчикам—истребителям Московской зоны ПВО;
2. Артиллеристам-зенитчикам, прожектористам, аэростатчикам и всему личному составу службы воздушного наблюдения (ВНОС);
3. Личному составу пожарных команд и милиции г. Москвы.

За умелую организацию отражения налета вражеских самолетов на Москву объявляю благодарность:

Командующему Московской зоной ПВО генерал-майору Громадину,

Командиру соединения ПВО генерал-майору артиллерии Журавлеву,

Командиру авиационного соединения полковнику Климову.

Генерал-майору Громадину представить к правительственной награде наиболее отличившихся.

Народный Комиссар Обороны  
Союза ССР И. СТАЛИН.

## УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР

### Об объединении Народного Комиссариата Внутренних Дел и Народного Комиссариата Государственной Безопасности в единый Народный Комиссариат Внутренних Дел

В связи с переходом от мирного времени на военные условия работы признать целесообразным объединение Народного Комиссариата Внутренних Дел и Народного Комиссариата Государственной Безопасности в единый Народный Комиссариат Внутренних Дел.

Соответствующее объединение органов НКВД и НКГБ произвести в союзных и автономных республиках, в краях и областях.

Народным Комиссаром Внутренних Дел назначить тов. Берия Лаврентия Павловича.

Тов. Меркулова Всеволода Николаевича назначить первым заместителем Народного Комиссара Внутренних Дел.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР

А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 20 июля 1941 года.

## ХРОНИКА

Совнарком Союза ССР назначил Народного Комиссара Связи тов. Пересыпкина И. Т. заместителем Народного Комиссара Обороны. (ТАСС).

## От Советского Информбюро

(Вечернее сообщение 22 июля)

В течение 22 июля наши войска вели большие бои на Петрозаводском, Порховском, Смоленском и Житомирском направлениях. Существенных изменений в положении войск на фронтах не произошло.

Наша авиация за 22 июля сбила 87 самолетов противника. Потери советской авиации — 14 самолетов.

По дополнительным данным, при попытке немецких самолетов совершить в ночь с 21 на 22 июля массовый налет на Москву — уничтожено 22 немецких бомбардировщика. В условиях ночного налета эти потери со стороны противника надо признать весьма большими. Рассеянные и деморализованные действиями нашей ночной истребительной авиации и огнем наших зенитных орудий немецкие самолеты большую часть бомб сбросили в леса и на поля на подступах к Москве. Ни один из военных объектов, а также ни один из объектов городского хозяйства — не пострадал.

Следует отметить самоотверженное поведение работников пожарных команд, работников милиции, а также московского населения, которые быстро тушили зажигательные бомбы, сброшенные над городом отдельными, прорвавшимися самолетами, а также начинавшиеся пожары.

Этский кавалерийский полк в районе З., преследуя отступающие румыно-германские части, окружил и полностью уничтожил пехотный батальон противника.

350 пленных и 472 мотоцикла захвачены танковым батальоном майора Апресяна после разгрома германской мотомеханизированной группы войск.

15 июля, в боях западнее Ситня, что восточнее Пскова, при отступлении немецких частей нашими войсками захвачены секретные документы и химическое имущество второго батальона 52-го минометного химического полка противника. В одном из захваченных пакетов находились: секретная инструкция № 199 «Стрельба химическими снарядами и минами», издания 1940 г.; и секретные дополнения к инструкции, разосланные войсками 11 июня текущего года. Эти до-

кументы содержат тщательно разработанные указания по технике и тактике применения отравляющих веществ в большом масштабе. В дополнении к инструкции указывается на то, что химические войска получают новые минометы образца «40», калибра 10 сантиметров и образца «Д», а также новые химические мины.

Захваченные частями Красной Армии германские секретные документы с исчерпывающей полнотой доказывают, что германский фашизм, предвидя неизбежный крах тактики «молниеносной войны», втайне готовит новое чудовищное злодеяние — широкое применение отравляющих веществ. В составе действующих германских войск имеются специальные химические части по отравляющим веществам.

В боях за переправу через реку С. особенно отличились минометчики Круглов, Дьяков и Волченков. Метким огнем своих минометов они за три дня вывели из строя две противотанковые батареи противника, несколько пулеметных гнезд и два крупных орудия.

Этский батальон успешно отразил танковую атаку противника. В бою с вражескими машинами инициативу и сметку проявило подразделение саперов под командованием старшего лейтенанта Меньшакова. На умело расставленных минах подорвано 19 фашистских танков.

Из Голландии поступают сведения о диком разгуле германской военщины в стране. В тюрьмах и концлагерях заключены тысячи государственных и общественных деятелей. Арестованы все депутаты парламента. Грабительский вывоз продуктов в Германию вызвал в Голландии острый продовольственный кризис. Население голодает. В ответ на репрессии фашистов поджигаются немецкие склады продовольствия и боеприпасов, разрушаются дороги, по которым перебрасываются германские войска. Немцы пытались организовать в Голландии кампанию по вербовке добровольцев на восточный фронт. Фашистская затея, как и следовало ожидать, потерпела крах. Добровольцев проливать кровь за фашизм не

нашлось. Попытка немцев на сильно включить голландских солдат в отряды «добровольцев» встречает упорное сопротивление.

Оккупационные власти во Франции встревожены многочисленными поджогами немецких гаражей, складов и казарм, частыми вооруженными нападениями на немецких солдат и офицеров. По ночам во всех городах оккупированной части Франции немецкие солдаты и тайная полиция ищут спрятанное жителями оружие. В городе Бове за одну ночь арестовано и расстреляно 28 французов, у которых найдены пистолеты и мелкокалиберные винтовки. В городе Шони фашисты зверски расправились с семьей служащего Жана Шверие, подозреваемого в хранении оружия.

Сотни тысяч советских студентов и школьников трудятся на заводах и на колхозных полях, заменив отцов и братьев, ушедших на фронт. В Незамаевском зерносовхозе работает 200 краснодарских школьников. Многие из них с первых дней выполняют нормы на 200—250 процентов. Некоторые школьники стали хорошими штурвальными на комбайне. Школьники Советского района Курской области пропололи 11.000 гектаров зерновых культур. 2.000 студентов и школьников города Калинина добывают торф. 500 студентов Ростовского машиностроительного института встали к станкам на заводе «Ростсельмаш». Более 2.000 студентов Уфы и Белорецка работают на паровозоремонтном заводе и других предприятиях. Ленинградский сельскохозяйственный институт организовал для студентов краткосрочные курсы трактористов и комбайнеров. Около 200 студентов института уже закончили курсы. Т. т. Андреева, Секарев, Проценко отлично управляют и комбайном, и трактором. Молодые патриоты заботятся о раненых бойцах и командирах Красной Армии, готовят госпитали, руководят курсами медицинских сестер, работают в больницах. Студенты Первого Московского медицинского института готовят для армии во всех районах Москвы медицинских сестер.

## Налет немецких самолетов на Москву

В ночь с 22 на 23 июля немецкие самолеты в количестве около 150 повторили попытку совершить массовый налет на Москву. Эта вторая попытка, как и первая, для немецкой авиации кончилась неудачей. Заградительные отряды нашей авиации и огонь зенит-

ной артиллерии не допустили основные силы противника к Москве. К городу прорвались только отдельные самолеты. Возникшие несколько пожаров жилых домов ликвидировались пожарными командами и населением.

Сильно пострадали от пожа-

ров одна больница и одна поликлиника. Имеется несколько десятков убитых и раненых. Ни один из военных объектов не пострадал. По неполным данным действиями наших ночных истребителей и огнем зенитной артиллерии уничтожено 15 немецких самолетов.

## АГРОТЕХНИЧЕСКИЕ СОВЕТЫ

## Уход за парами

Высокий урожай озимых культур во многом зависит от правильного и своевременного ухода за парами.

Паровое поле должно находиться в рыхлом и чистом от сорняков состоянии. Систематическое рыхление пара предупреждает возможность засорения, заплывания почвы с поверхности, образования корки и связанных с ней потерь влаги.

В нашем районе уход за парами налажен еще недостаточно. Вспаханная ранее часть парового поля в Натальинском, Валтовском и других колхозах поросла сорняками и уплотнилась.

Сейчас же без промедления всем колхозам нужно приступить к культивации пара в первую очередь проводить ее на засоренных и уплотненных участках. На сильно засоренных участках надо делать лущение.

Для того, чтобы организованно провести культивацию и лущение пара, необходимо с максимальной производительностью использовать тракторные и конные культиваторы. Уход за парами должен проводиться по звеньям.

Содержание паровых полей в рыхлом и чистом состоянии, выполнение всех агротехнических мероприятий (своевременная перепахка и посев высококачественными семенами) даст возможность получить в 1942 году высокий урожай озимых культур.

Д. ЛУНИН, директор  
Кулебакской МТС.

## НА СТРОИКЕ

Сводка о работах,  
произведенных на Кулебакской  
дороги Горький—Арзамас—  
Кулебаки

С начала строительства дороги произведено 204.606 кубометров земляных работ, замощено 30.201 кв. метр (7,5 километра), заготовлено камня и шлака 12.195 кубометров, вывезено 10.185 кубометров.



Агитатор Б.-Окуловского колхоза В. Пигин читает свежие газеты колхозникам, работающим на строительстве дороги Горький—Арзамас—Кулебаки.

## Задачи строителей дороги

Строители народной магистрали Горький—Арзамас—Кулебаки в ответ на подлое нападение германских фашистов на нашу страну значительно усилили темпы работы. Стахановцы стройки выполняют задания на 150—200%, добротню делают порученную им работу.

Первый цикл строительства дороги, заключающийся в сооружении земляного полотна, в основном закончен. Особенно успешно возводили земляное полотно Старо-Мамлейский, Роговский, Ломовский, Ивановский, Валтовский, Больше-Окуловский и ряд других колхозов. Но кое-где земляные работы еще не закончены. На участках Степуриновского, Пущейского, Шилокшанского, Бистановского, Шилокшлейского, Сонинского и Липинского колхозов есть ряд недоделок. Руководители этих колхозов, и особенно Сонинского, Бистановского и Шилокшлейского, на участках которых еще не начиналась постройка мостов, должны понять, что дальнейшего промедления со строительством ни в коем случае допускать нельзя.

Вместе с этим необходимо по опыту передовых колхозов параллельно с земляными работами развернуть мощение. В настоящее время Гремячевским, Тепловским и Ломовским колхо-

замы замощено 7,5 километра дороги. Приступили к мощению Горбачихинский, Ново-Савастлейский и Горицкий колхозы.

На трассе имеется 5.000 кубометров камня и шлака (не считая уложенного). Этого количества камня и шлака хватит для замощения еще 7,3 километра мостовой.

Поэтому необходимо усилить заготовку и вывозку на трассу камня и шлака, лучше использовать прикрепленные к Гремячевскому карьору 8 газогенераторных машин, обеспечить их достаточным количеством топлива (чурки). Больше всех нуждаются в камне и шлаке участки Натальинского, Родяковского и Степуриновского колхозов. Поэтому руководители данных сельхозартелей обязаны немедленно позаботиться о том, чтобы выслать в карьер, на заготовку камня, должное количество колхозников и обеспечить автомашины чурками.

Перед строителями народной магистрали поставлена задача—до 1 августа уложить в мостовую весь имеющийся камень, еще шире развернуть фронт работ на стройке, с тем расчетом, чтобы к 1 сентября район уже имел готовую к эксплуатации дорогу.

В. РЯДОВ, технорук  
Кулебакского стройучастка.

## Переписка друзей

Письма советских патриотов

I.

Бывший рабочий механического цеха судомостового завода т. А. А. Фролов ныне является бойцом Красной Армии. Недавно он прислал письмо своим товарищам по работе, в котором рассказал о том, как он несет службу в рядах доблестной Красной Армии и призвал коллектив цеха к самоотверженному труду. Письмо красноармейца Фролова было зачитано всему коллективу цеха. В ответном письме рабочие, инженерно-технические работники и служащие механического цеха пишут:

«Мы рады, что ты честно и добросовестно выполняешь наш наказ, бесстрашно и умело защищаешь советскую землю от фашистских варваров — злейших врагов советского народа и всего прогрессивного человечества.»

В свою очередь, мы тоже можем заверить тебя, наш друг, что находясь на трудовом фронте делаем все возможное, чтобы оказать максимальную помощь фронту, вам — славным красным бойцам.

Обещаем, что будем работать не покладая рук, с каждым днем будем повышать производительность труда, увеличивать выпуск продукции. Мы знаем, что каждая выпущенная нами сверх плана деталь — это удар по германским кровавым фашистам.

Коллектив нашего цеха сейчас сплочен, как никогда. Спешим сообщить тебе о наших производственных победах. Твои друзья П. Рогожин, Н. Калинин и другие дают в день более чем по две нормы. Замечательно работают девушки, которые заменяют на производстве мужчин, ушедших на фронт. Комсомолки Вергина, Силина, Хохлова, Зубова, Малфаева и другие выполняют свое задание от 130 до 175 проц.

Мы все, как один, считаем себя мобилизованными и готовы в

любую минуту перейти от станка к винтовке, пулемету, пушке. Клянемся, что будем грудью защищать каждую пядь родной земли, биться с врагом до последней капли крови.

Родной! Будь стойким бойцом. Мы все с вами. Под водительством любимого Наркома Обороны, нашего вождя и учителя товарища Сталина, советский народ раздавит фашистскую гадину, истребит гитлеровскую погань, освободит человечество от дикого коричневого кошмара. По поручению коллектива механического цеха секретарь парторганизации А. КУПРИЯНОВ».

II.

В Кулебакский райсовет депутатов трудящихся поступило письмо следующего содержания:

«Привет всем работникам райсовета!»

Дорогие товарищи! Я ушел защищать социалистическую родину. Буду до последней капли крови драться с фашистскими разбойниками.

А к вам я обращаюсь с призывом — учитесь военному делу, укрепляйте оборону страны, трудитесь честно, самоотверженно. Вступайте в члены Осоавиахима, шире развертывайте социалистическое соревнование за выполнение заданий. А пока всего хорошего. Член ВКП(б) П. КУЗЬМИЧЕВ».

В ответном письме коллектив райсовета сообщает:

«Дорогой тов. Кузьмичев! Письмо ваше получили, за которое сердечно благодарим. Мы охотно отзываемся на наш призыв. Еще более самоотверженно будем работать на своем посту. Все, как один, вступим в ряды Осоавиахима. Превратим наше учреждение в неприступную крепость обороны. Желаем вам успеха в военной учебе и в разгроме кровавого врага.»

По поручению коллектива работников райсовета: З. ОБЧИННИКОВ, О. РУМЯНЦЕВА, М. РОДИН».

## Крепкий тыл

Наша великая страна вступила в смертельную схватку с злейшим и коварным врагом — германским фашизмом. Красная Армия, Военно-Морской Флот и сталинская авиация беспощадно уничтожают врага. Верную и неминуемую смерть находит враг и в тех случаях, когда ему удается проникнуть в наш крепкий, советский тыл. На защиту родины, за честь и свободу поднялся от мала до велика весь советский народ. В грозные дни войны вся наша необъятная страна живет одной мыслью — уничтожить полчища германских извергов и людоедов.

Товарищ Сталин учит нас, что «ни одна армия в мире не может победить (речь идет конечно, о длительной и прочной победе) без устойчивого тыла. Тыл для фронта — первое дело, ибо он, и только он, питает фронт не только всеми видами довольствия, но и людьми — бойцами, настроенными и идеями».

Советский фронт и тыл — едины. Весь наш народ, поднявшийся на великую отечественную войну с фашизмом, сплочен сейчас как никогда. Тыл равняется по фронту. Это находит свое выражение в небывалом трудовом энтузиазме, в перестройке всей работы на военный лад, в бесперебойном снабжении Красной Армии вооружением и боеприпасами, в повышении революционной бдительности.

Проявляя заботу о дальнейшем укреплении тыла Совнарком СССР издал постановление «О всеобщей обязательной подготовке населения к противовоздушной обороне». Население нашего города с первых же дней войны приступило к изучению правил противовоздушной и противохимической обороны.

В настоящее время в Кулебаках организовано 124 кружка по изучению ПВХО. В них обучается тысячи человек. Следует подчеркнуть, что каждый слушатель этих кружков с ис-

ключительным интересом и стремлением изучает военное дело.

Еще до организации кружков ПВХО военный отдел горкома ВКП(б) сумел быстро подготовить 252 общественных инструкторов ПВХО из числа учителей и домохозяек. Большинство из них работает в кружках, организованных в районах города. Особенно активно и оживленно проходят занятия по ПВХО в 51-м районе (председатель уличного комитета тов. Елушов). Домохозяйки т.т. Журина, Зворыкина, Слюняева, Синдюкова и Демченко провели уже несколько бесед с жителями своего района, на которых они рассказали о средствах борьбы с зажигательными бомбами.

Регулярно проводятся занятия по ПВХО в цехах Кулебакского завода им. Кирова. Самым лучшим по изучению военного дела цехом считается транспортный. Здесь все до одного железнодорожника изучают военное дело. Более 80 проц. всех работающих уже закончили изучение программы

ПВХО. В этом большая заслуга секретаря партбюро парторганизации транспортного цеха т. Митрофанова, который сумел охватить обучением военного дела всех работающих цеха.

Хорошо проходят занятия по военному делу в Кулебакском отделении Гозбанка, в электроцехе завода им. Кирова, в ремесленном училище (руководители кружков т.т. Земляков, Лопатин и Лобанов).

В городе созданы группы: самозащиты, медикосанитарные, противопожарные, дегазационные и другие, в которых состоят сотни человек.

Большую работу проводит завод им. Кирова. Уже работают курсы медицинских сестер, на которых занимается 48 девушек-комсомолок.

Но трудящиеся нашего города готовятся не только к противовоздушной и противохимической обороне. Они также стремятся научиться искусству меткой стрельбы. Сейчас этому делу обучаются сотни человек.

Десятки человек изучают станковый пулемет.

Озверевые фашистские вар-

вары стремятся всяческими способами дезорганизовать советский тыл. В частности, они высаживают с самолетов диверсантов. В целях борьбы с ними в нашем городе организована военная учеба с лучшим партийным и комсомольским активом по истреблению парашютных десантов. Заслуживает похвалы военизированный поход молодежи города с форсированием в ночных условиях реки Теши. Цель этого учения также была посвящена борьбе с воздушным десантом.

Перед всеми организациями Осоавиахима в настоящий момент стоит боевая задача — вовлечь в свои ряды новые тысячи трудящихся и обучить их военному делу.

Будем же готовы во всеоружии встретить любые происки коварного врага, любые его попытки нарушить нормальную работу тыла. Дальнейшим укреплением советского тыла поможем героической Красной Армии, Военно-Морскому Флоту и сталинской авиации разгромить фашистских людоедов.

С. СЛЮНЯЕВ, А. МАТВЕЕВ.

# ФРОНТ И ТЫЛ НЕРАЗРЫВНЫ

Наше знамя в сражении—Сталин!  
Это имя мы в сердце храним,  
С этим именем мы побеждали,  
С этим именем мы победим!

Сталин с нами—в цеху и в колхозе,  
За рулем, у мартена,—езде.  
Нашу отповедь вражьей угрозе  
Мы куем и в бою и в труде!

## В БОЯХ С ФАШИСТАМИ

### Профессия и долг

Наши зенитчики подбили его в тот момент, когда он пикировал над опушкой леса, где расположились танкисты. Фашистский самолет загорелся и стал стремительно падать. Двое из гитлеровских налетчиков погибли еще в воздухе. Третий был взят в плен.

Высокий угрюмый немец с железным крестом и свастики кобуко отдал на вопросы.

Он только что прилетел из Франции. Его полет сюда был лишь разведывательным. Фашист «забыл» фамилию командира своего соединения и «не помнит», как называется место, где расположен его аэродром.

Но в сумке фашиста нашли карту, на которой были отмечены маршруты полетов, советские города и аэродромы, на которые этот стервятник сбросил свои бомбы.

Удалось установить, что эки-

паж сбитого самолета, сплошь подобранный из ярых фашистов, считался у гитлеровцев одним из лучших. Он бомбил Париж, делал налеты на Лондон. Командир его Ганс фон-Г. был дважды награжден железным крестом.

Когда допрашивали пленного, пришел зенитчик сержант Никитин. Это его орудие сбилось фашиста.

Невысокий, с выгоревшими на солнце золотистыми бровями, сержант с любопытством посмотрел на пленного и спросил, кто он по профессии.

Переводчик задал этот вопрос, и немец ответил:

—Солдат.

—Профессиональный гангстер, — уточнил Никитин. И, улыбаясь, добавил:—А я вот был воспитателем в детском доме. Однако ничего, бьем гадов, даже профессиональных!

## ПОДВИГ КАПИТАНА ГАСТЕЛЛО

Героический подвиг совершил командир эскадрильи капитан Гастелло. Снаряд вражеской зенитки попал в бензиновый бак его самолета. Бесстрашный командир направил охваченный пламенем самолет на скопление автомашин и бензиновых цистерн противника. Десятки германских машин и цистерн взорвались вместе с самолетом героя.



Когда пылает бак,  
когда спасенья нету,  
Когда секунды жизни  
сочтены,—  
Последняя секунда для  
победы  
Последнее дыхание для  
страны!  
Не подведет послушная  
машина,—  
Как бомба в цель,  
как факел упадет.  
И в гущу танков, пороха,  
бензина  
Кидает он себя и самолет.  
Удар и взрыв! Бегут  
фашисты с воем,  
Огонь их настигает  
на бегу.

...Так погибает гражданин  
и воин  
Самую смерть смерть  
неся врагу.

Рисунок художника  
П. Соколова-Скала.

## ОБОРОННЫЕ КОМАНДЫ

На призыв вожда народов товарища Сталина железнодорожники и домохозяйки станции Степурино ответили усилением революционной бдительности и укреплением оборонной работы.

При станции организовано несколько оборонных команд из рабочих и домохозяек. Дегазационной командой, состоящей из четырех человек, руководит старший производственный пенсионер М. Разуваев. В команде ГСО насчитывается много домохозяек—жен железнодорожников. Возглавляет команду местный фельдшер комсомолка Зина Данина. Созданы также команды по противопожарному делу и внутреннему наблюдению за порядком на станции Степурино.

Н. ПИСКУНОВ,  
парторг станции Степурино.

## НА ТРУДОВОМ ФРОНТЕ

### В едином стремлении

Патриотизм, выдержку, мужество и беззаветную преданность родине доказывают на деле женщины нашей страны. Сейчас мысли и чувства советских патриоток направлены к одному: всеми силами помочь нашим бесстрашным бойцам разгромить и уничтожить фашистскую гадюку.

— Бейтесь храбро до полного истребления фашистской саранчи. Мы сами уберем урожай, не дадим пропасть ни единому колосу, снабдим нашу Красную Армию и страну сельскохозяйственными продуктами, — такими словами напутствовали колхозницы мужчин, уходящих на великую освободительную войну.

Во всех колхозах нашего района советские патриотки повышают свою производственно-политическую активность,

усиливают уход за посевами, по-боевому готовятся к уборке урожая, выполняют свои обязательства перед государством. Сердце каждой колхозницы, проявляющей тревогу за судьбу социалистической отчизны, полно желания и стремления всемерно укреплять тыл, оберегать его от шпионов и диверсантов.

Замечательные образцы труда показывают колхозницы Гремячевской и Тепловской сельхозартелей. Они уже заканчивают прополку яровых посевов, по-боевому проводят сенокосную кампанию. То же самое можно сказать и про старо-мамлейских колхозниц. Здесь особенно инициативно работает колхозница А.С. Гуляева, которая на сенокосе дает полторы и больше норм в день.

Н. Г.

### Забота о здоровье трудящихся

С каждым годом в нашем районе увеличивается количество медицинских учреждений.

Пять лет назад у нас имелся один акушерский пункт. А теперь в районе насчитывается 4 родильных дома, 4 акушерских пункта и более 20 колхозных яслей, которые обслуживают 670 детей.

Медицинские работники любят свое дело, заботливо охраняют здоровье матери и ребенка. Большим уважением у женщин пользуется акушерка Натальинского родильного дома О. Сычева. Она чутко и внимательно относится к порученному ей делу.

Сейчас т. Сычева одновременно работает фельдшером вместо мужа, ушедшего на фронт.

Тов. Сычева активно участвует в общественной жизни села. В 1939 году ее избрали депутатом в Натальинский сельский Совет.

Молодая акушерка Е. Бочкарева с 1940 года находится в Савастлейском акушерском пункте. С работой справляется прекрасно. Елена Бочкарева изъявила желание добровольно поехать в ряды Рабоче-Крестьянской Красной Армии.

Большой авторитет завоевала зав. совхозными яслями М. Стрелкова. Благодаря ее старанию в яслях значительно сократилось число случаев заболеваемости детей.

А. ТОКАРЕВА,  
инспектор охраны материнства  
и младенчества.

### Патриотический поступок

Работники чугунолитейного цеха завода им. Кирова т.т. Муравьев и Машиков поступили как подобает патриотам нашей родины. Они работали, не вы-

ходя из цеха по две с половиной смены, успешно выполнив порученное им дело.

А. СИНИЦЫН, секретарь  
цеховой парторганизации.



Старший лейтенант И. А. Суслов инструктирует летчиков перед очередным боевым вылетом. Звено т. Сулова уничтожило вражеский аэродром и ряд военных объектов противника.



В Мытищинской МТС (Московская область) 40 девушек-колхозниц оканчивают краткосрочные курсы трактористов, после чего они будут работать на уборке урожая. На снимке: за учебой.

